Generalforsamling
Lungeforeningens lokalafdeling
Lyngby Tårbæk - Gentofte – Gladsaxe
25. februar 2019 kl. 17.30 -19.30
Træningscenter Møllebo, Lyngby Hovedgade, Cafeen, 2800 Lyngby
Dagsorden
1. Valg af dirigent
Per Garsdal

2. Valg af referent
Tina Madsen

3. Godkendelse af dagsorden
Ingen indsigelser

4. Formandsberetning for 2018
Anette Garsdal beretter:  Man er ved at planlægge et sundhedshus i Gladsaxe. I den forbindelse har man været ude og se Høje Taastrups handicaphus, der er bygget af fondsmidler, og særlig velegnet til svagt seende og hørehæmmede.
Sket siden sidst.
· 5/3 Sidste generalforsamling i Lokalforeningen..
· 12/3 DH som lokalforeningen er tilsluttet havde Årsmøde på Stads biblioteket i Lyngby.
· 7/4 Hygge efter træning i fitnessgruppen.
· 27/5 Ældre uge i Lyngby Tårbæk. Lungeforeningen havde en stand hvor vi ikke var synlige, hvilket gjorde, at vi ikke fik mange besøgende. Anette holdt foredrag og borgerne deltog aktivt med Åndedrættet.
· 21/6 Hovedorganisationens Generalforsamling og herefter formandskonference af formænd fra lokalforeningerne fra hele landet.
· 7/9 Medlemsmøde med socialt samvær, sang og foredrag vedrørende laserbehandling. Vi havde inviteret 2 foredragsholdere Er læge med indblik i træning glemte at møde op så Anette overtog tid og fortalte om træning af lungefolk
· 5/9 + 23/9 Gratis film kursus -Et kursus fra Frivilligcentret. Anette Garsdal fik trænet i filmfremstilling. Senere på året vil Anette lave en film om fitnessgruppen m.m..
· 26/9 Frivillige foreninger og borgere kom til Præmiere til filmene på storskærm, 6 andre foreninger i Lyngby deltog også.
· 22/10 Hygge i fitness gruppen med sang, højbelagt smørrebrød og vin eller vand efter træningen..
· 12/11  Fælles Juleafslutning for lungeforeningen, stavgangs foreningen og diabetesforeningen. 
· Der var 2 musikere der spillede, der blev danset folkedans, og serveret æbleskiver/gløgg.
· 21/11 International lunge dag, 3. onsdag i november.  Anette var på forebyggelses
Centeret i Gladsaxe, hvor man kunne få målt sin lunge funktion, Anette holdt mindre foredrag om åndedrættet og havde Lunge foreningens hjemmeside med projektor til fremvisning på storskærm. Lyngby Tårbæk synliggjorde dagen ved at udlevere foldere til Svane apoteket.
Gentofte fik lagt foldere hos læger, på biblioteker og apoteker og mange andre steder. Dét var Elisabeth der stod for denne indsats.
· 30/11 Anette holdt foredrag for Lyngby Tårbæk lungekoret. Viste desuden film om lungernes funktion.
Der er i årets løb blevet holdt 3 gode bestyrelsesmøder hos Jeanette og Anette.
Der er fitness træning hver man- og fredag fra 16.30 – 17.10 (netværksgruppen)
Der er lungekor hver fredag fra 14.30 – 15.30(netværksgruppen)
Alle andre aktiviteter bør kunne ses på hjemmesiden, men desværre ikke er opdateret dags dato.
Hvis man har forslag til aktiviteter udover det vi selv laver, kan Frivillig koordinator Heidi fra Lungeforeningen kontaktes. Hun er god til at vejlede .
Det er muligt at leje sommerhuse til hele familien igennem Lungeforeningen. Fristen er desværre overskredet dags dato, da det var 1. februar, men man kan ringe til Hovedorganisationen og høre om der endnu er ledige huse.
Anette har bedt Lungeforeningen om udsendelse af breve vedr. generalforsamlingen, men mange har ikke modtaget det. Man er blevet opfordret til at ringe og orientere om fejlen.

5. Økonomi
Vi har søgt § 18 midler til året 2018 fra Lyngby Tårbæk Kommune og fik 15.1000kr. 
Der er ubrugte midler 10.563,53 kr. i 2018 . Søges om overførsel til året 2019, da vi ikke har søgt § 18 midler til 2019.
Lungeforeningen støtter med 10.000kr. årligt til medlemsmøder. 
Netværksgrupper: Fitness og lunge kor, har herudover mulighed for at få op til 2.000, - kr. hver om året fra Lungeforeningen.
Årsregnskabet sættes op af regnskabsmedarbejder Peter Tobler og sendes til lunge- lokalafdelingen umiddelbart inden generalforsamlingen.

6. Kontingent
Lungeforeningen fastsætter kontingentet. Der er to forskellige slags. 
Et lille der er gratis, hvor man ikke har mulighed for at deltage i netværksgrupperne, eller arrangementer, men man kan følge med på hjemmesiden.
Et stort til 300,- kr. om året, der giver adgang til alle aktiveret, lUNGENYT bliver. Herudover kan man ringe og blive vejledt og få gode råd af sygeplejerske, psykolog, læge, fysioterapeut og jurist (se i medlemsbladet eller hj. Siden)

7. Valg af bestyrelsesmedlemmer. Nuværende bestyrelse ønsker at fortsætte. Vi ønsker flere medlemmer fra Gentofte og Gladsaxe i bestyrelsen, hvis vi skal fortsætte med at dække Gentofte og Gladsaxe. Medlemmer fra Gentofte og Gladsaxe op fordres derfor til at stille op. Nuværende bestyrelse består af:
· Formand, KOL underviser Anette Garsdal   Lyngby Tårbæk
· Ellen Boye Nielsen                     	 Lyngby Tårbæk
· Jeanette Villefrance                  	 Lyngby Tårbæk
· Regnskab Niels Johansson                               Lyngby Tårbæk
· Lungemedicinsk overlæge Per Garsdal         Lyngby Tårbæk
· Elisabeth Thyrring                      	 Gentofte
             Der er 3 medlemmer, der ønskede at stille op i bestyrelsen. De blev alle valgt ind.
· Flemming Work, Gladsaxe
· [bookmark: _GoBack]Per Bang, Gladsaxe
· Jørgen Larsen, Gentofte

Generalforsamlingen sluttede i god ro og orden kl. 18.30. Efterfølgende kom Lunge læge Sebastian Lund Karlsson, fra lungemedicinske afdeling på Bispebjerg foredrag om KOL-medicin, træning, bivirkninger m.m. Der var stor spørgelyst og Sebastian ville gerne forlænge tid til spørgsmål, men lokalet var desværre ikke reserveret længere end kl. 19.30. Medlemmerne nød sandwich, vin og vand under foredraget.
Referatet godkendes af den nye bestyrelse ved konstitueringsmødet d.14.3.2019 på Træningscenter Møllebo, Cafeen, Lyngby 

 
